

9月17日,山东男篮集结奔赴澳门,参加非凡12亚洲联赛,为新赛季紧锣密鼓热身的日子,令人吃惊的是,奔赴机场的大巴车上,球员们没看到主帅凯撒和助教托米的身影。后经核实,这组塞尔维亚教练团队已经被俱乐部解职。

随后,本报记者从凯撒处证实了该消息,其继任者也很快浮出水面,上赛季执掌深圳教鞭的吴庆龙成为山东男篮新任主帅。股权转让尚未办妥的山东男篮,在赛季开始前的紧要关口,又向主帅开刀,经历一个剧烈震荡的休赛期,球队的新一季被蒙上了一层厚厚的阴影。

本报记者 刘伟

“他们就这么解雇了我”

在获悉俱乐部换帅的第一时间,本报记者通过微信联系到了凯撒,言谈之间,凯撒对自己被解职,既震惊又无奈。

“他们就这么解雇了我和我的助手,没有任何理由。尽管我还有一份完全保障合同,以及三个不错的执教赛季,但他们有了其他更感兴趣的人。”凯撒表示,“过去这个夏天,俱乐部进行了转让,西王集团从山东高速手里接手了俱乐部,他们不顾上个赛季的成功,立即解雇了队长、主教练和助理教练……”

木已成舟,无可挽回。凯撒也表示,自己将会通过律师来妥善处置解约事宜。

凯撒同山东男篮的合作开始于2013-2014赛季,那个赛季他以助教身份辅佐巩晓彬。2015年4月,山东高速男篮宣布换帅,凯撒从巩晓彬手中接手球队。在带队的三个赛季当中,凯撒率领山东男篮三进季后赛,上赛季更是闯入季后赛半决赛,同广厦恶战七场,遗憾地同总决赛擦肩而过。也是在凯撒执教期间,丁彦雨航连续两个赛季获得常规赛MVP,崛起为CBA顶级球星。

同战绩相比,凯撒的缺点也很明显,除了“灌鸡汤”,鼓动球员有一套外,他战术相对单一,过于依赖球星,临场缺少变化,肚子里的“干货”明显不足。此外,凯撒个性比较固执,上赛季季后赛半决赛顽固拒绝使用张庆鹏,一度饱受诟病。

在凯撒看来,自己带队山东战绩可圈可点,但质疑者认为,以山东男篮的人员配置,应该有更好的战绩。

吴庆龙再度救火

被炒鱿鱼的凯撒心有不甘,但如果考虑到新的投资方可能对球队有一套全新的运营思路,凯撒被解职虽突然,但也并不令人意外。

资料显示,山东男篮新任主帅吴庆龙即将年满53岁,辽宁大连人,是中国男篮“94黄金一代”后场主力。他有着丰富的执教阅历,曾游历于辽宁、云南、福建、陕西、山西等球队。

上赛季,吴庆龙担任深圳男篮助教,有趣的是,在赛季前于澳门进行的超级8篮球邀请赛中,由于深圳主帅王建军不满裁判,带队提前退场被篮协禁赛一年,吴庆龙事后被推到了主帅位置救火。一年后又是在澳门,吴庆龙再次火线空降山东男篮。

目前,由于俱乐部同吴庆龙的后续谈判尚在进行,吴庆龙走马上任尚未对外官宣,但他来带队征战非凡12亚洲联赛,已经板上钉钉。

新赛季路向何方

毫无疑问,与一年前意外接手深圳相比,吴庆龙现在手中的山东男篮要更烫手。

受到股权转让、主帅更替、小外援实力下降,以及丁彦雨航赴NBA归期未定等种种因素的影响,山东男篮休赛期呈现出剧烈震荡的态势,要在赛季开始前一个月时间里,从一个旁观者迅速到岗,再厘清自己所在俱乐部错综复杂的关系,吴庆龙面临的挑战可是一星半点。

此外,山东男篮上赛季闯进了季后赛半决赛,成绩维持在了高位,在新投资方换帅、不续约睢冉等等举措之下,俱乐部还能不能保证一个不错的战绩,给外界一个交代,一切都成了未知数。



执教山东三年,凯撒的成绩与缺点都给人留下了深刻的印象。 本报记者 王鸿光 摄

亚冠、中超今晚好戏连台

俩剧本,预演中国足球赛季结局

9月18日,有两场比赛,将直接决定本赛季中国足球的方向:其一,亚冠四分之一决赛第二回合,天津权健在澳门迎战日本鹿岛鹿角,首回合权健客场0:2告负;其二,中超补赛,此前因为台风预警被推迟进行的上海上港与广州恒大的中超之战,将在上海开战。亚冠之中,还能否有中国球队的身影?中超冠军之争,谁将真正占据先机,答案即将揭晓。

本报记者 李志刚

权健能否翻盘

亚冠历史上,包括本赛季八分之一决赛的上港、2016赛季四分之一决赛的鲁能、2012赛季四分之一决赛的恒大、2003赛季半决赛的实德,均面临过首回合2球落后的劣势,不过均未能在次回合实现翻盘。如果权健这一次能在两球落后的情况下翻盘,将创造中超球队的新历史。但想做到这一点,又谈何容易。

此次四分之一决赛首回合,权健在客场以0:2告负,看

似还有机会,但分析实际情况便知道,翻盘的概率很低。失去了维特塞尔和莫德斯特两名外援大将之后,权健的实力严重下滑。原本回到主场翻盘的希望就已经不大,现在由于种种原因,将主场迁至澳门,权健逆转晋级的可能性进一步降低。

如今,权健主帅索萨强调本队将会全神贯注地准备这场比赛,“争取更多的进球,实现翻盘的目标。”球队队长、门将张鹭则说,“足球场上任何事情都能发生,特别是亚冠已经进行到了现在这个阶段,我相信我们能在次回合完成逆转。第一场比赛后,我们对鹿岛的球员、战术、优缺点更加熟悉了,

我们会利用好这些。”

由于最强台风“山竹”过境中国澳门,而权健和鹿岛均有准备,选择在9月15日就到达澳门。一度有消息称,由于台风带来的暴风雨破坏力极强,不排除这场比赛被延期的可能,但据随队采访的天津媒体记者介绍,澳门奥体中心场地不错,“如果没有特别大的意外,比赛将如期于9月18日在澳门进行”。

谁能领跑中超

在如今的中超积分榜上,上海上港46分位居榜首,广州恒大45分紧随其后,相比其他球队,这两支球队还少赛一场,缺的这

一场,马上就要于9月18日打响。“补赛”比赛之后,谁能领跑中超,谁就有可能加冕本赛季联赛冠军,因此上海上港、广州恒大两队都会全力以赴。

上海上港发布本场比赛的海报主题是“跨越巅峰”:恒大已经在中超实现了“七连冠”,上港的用意不言自明。上港主帅佩雷拉此前强调,自己近几日不关注其他任何事情,一心带队备战。武磊在谈到这场比赛时则说,“我们球队一直有信心的,我觉得我们球队需要的就是有取胜的欲望,每场比赛都要渴望拿到胜利,在精神方面需要加强。对阵恒大,我们要有信心。”上港后

腰蔡慧康则表示,非常期待同塔利斯卡的对决,“我看塔利斯卡的比赛和视频,之前也曾研究他的一些踢球风格。他还是很有一些能力,对他肯定会有针对性。”

而对于恒大来说,去年本队在亚冠、足协杯两个战线上都被同一个对手上海上港淘汰,是一个极大的耻辱。该队外援高拉特认为,如今中超联赛发展迅速,一年比一年更强,竞争也更激烈,“自从我来到这里后,我们一直都是冠军,但赢得冠军的难度逐年增大。”

今年恒大还能夺冠,实现中超“八连冠”的目标吗?现在,他们就得先过了上港这一关!